



Людмила Дятлова

Собака нашего двора

Людмила Дятлова
Собака нашего двора

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68870787

SelfPub; 2023

Аннотация

Рассказ о судьбе дворовой собаки. Что приключилось с ней, когда она попала во двор одного из поселков.

Людмила Дятлова

Собака нашего двора

Глава 1

Эта любопытная история произошла год назад в далеком провинциальном городке Урала в Кизеле.

В один из дворов поселка Строитель прибилась замечательный пес с очень добрыми глазами. Неравнодушные жители стали его подкармливать. Дети называли собаку Малышом, а взрослые – Михаилом.

Откуда он пришел никто не знал. По собаке чувствовалось, что в прошлом его жизнь не была счастливой. Выдавали многочисленные шрамы, ушко было изуродовано, прищурен глаз. Что это был хозяин, что собака в таком состоянии оказалась? Вывод напрашивался сам.

Удивительно, что Миша, испытавший бесчеловечные побои, не озлобился, его глаза не налились ненавистью. Собаку предал человек, а она, наоборот, стала людей больше любить. Вот до какой степени собака может быть лучше некоторых «людей». Защищал детей и взрослых от чужих собак и следил, чтобы они не нагнали на его территории.

Люди ценили, уважали и кормили его. Построили рядом с подъездом будку, но на цепь не сажали, понимая, что Миша очень свободолюбив.

Надели ему ошейник, чтобы никто не перепутал с бродячими собаками. Один из жильцов многоэтажки, пенсионер Юрий Владимирович регулярно ходил с Мишей на прогулку. Пес считал его своим хозяином.

По утрам Юрий Владимирович выходил часов в 10. Четвероногий друг уже поджидал у подъезда.

– Ну, что, Михаил, куда сегодня отправимся с тобой? – спрашивал тихим голосом Юрий, поглядывая на пса своими добрыми, стариковскими глазами.

Пес в ответ начинал радостно вилять хвостом. Будто пытался своим собачьим взглядом сказать, что это ему без разницы, лишь бы с хозяином.

Соседка Наталья Николаевна, встречая их по утрам, спрашивала.

– Ну и Миша, опять гулять направился. Куда на этот раз?

– Да вот за молоком решили прогуляться с другом, – гордо отвечал Юрий Владимирович.

Так они часто гуляли, а дети играли с ним и зимой и летом.

Хвостатый друг никого никогда не обижал, подружился с домашними собачками жильцов.

Наталья Николаевна рассказывала, что Миша с ней и гостей провожал, и ее саму до подъезда охранял. С ним и веселей, и не страшно.

Куда бы он ни убегал, все равно возвращался. Домой!

Глава 2

Все бы хорошо, но жители стали замечать, что Миша стал поскуливать, вскрикивать от боли, отказывался от еды и сильно похудел. Затем совсем перестал к миске подходить, начал прятаться от людей.

Жители, близко к сердцу воспринимали болезнь собаки. Юрий Владимирович без слез не мог смотреть на своего подопечного.

Однажды Миша забился в угол в конуре и не реагировал ни на что. Жители сильно обеспокоились. Надо было срочно что-то предпринимать.

По инициативе Юрия Владимировича решили вызвать ветеринара с соседнего города.

Собаке поставили диагноз и сказали, что еще немного и все могло бы закончиться плачевно. Оказалось, что у Миши крайне неприятная болезнь – непроходимость кишечника. Миша все понимал, как выяснилось.

Юрий Владимирович вспомнил, что он часто показывал мордой на хвост и жалобно смотрел на людей. Однако, никто и догадаться не мог, что собака больна и просит помощи, пока все не стало очевидным.

Драгоценное время было упущено, болезнь обострилась. Теперь уже требовалась квалифицированная помощь хирурга.

Городок небольшой, медицины практически нет для людей, а тут собака... Ситуация сложная. Пенсионер очень рас-

переживался. Сердце слабое, не выдержало. Случился приступ. Увезли в больницу в соседний город Губаха.

Оказавшись без хозяина, Миша и вовсе сник. Соседи, не думая, вызвали хирурга из Перми. Его ждать пришлось еще неделю. Пес не ел и худел на глазах.

При осмотре хирургом выяснилось, что нужна операция и как можно скорей. Для животных услуга, конечно, платная, никто, конечно, не сомневался. Был объявлен срочный сбор денег, и дружно собрали необходимые двенадцать с половиной тысяч рублей.

Но деньги оказались не самой большой проблемой куда сложнее было усадить собаку в легковую машину, чтобы доставить ветеринарам. Делать это пришлось не единожды за время лечения. Подключился и городской АНО Приют «Доброе сердце».

Сотрудник приюта сопровождал собаку в Пермь и обратно. Операция прошла успешно. Поспешили обрадовать Юрия Владимировича, после чего и он быстрее пошел на поправку.

Мишу ожидала реабилитация. На холоде нельзя находиться целую неделю. Неравнодушная соседка Наталья Николаевна взяла пса к себе. Всю первую после больницы ночь она провела рядом с Мишей, не отходила от него ни на секунду. Все присматривала за ним.

Соседи часто заходили проведать больного. Наталья Николаевна ухаживала как могла, кормила пса бульоном.

Юрий Владимирович, узнав о возвращении Миши, неистово рвался домой. Он боялся, что тот, оклемавшись, убежит от них. Выписали, не стали мучить.

Пенсионер и ждать не стал, когда его заберут из больницы. Вызвал такси и примчался домой к соседке. Влетел в дверь и не снимая обувь, прильнул к своему хвостатому другу щекой, крепко обвив его шею.

– Мишка! Ну, напугал ты нас, – дрожащим голосом промолвил старик – Больше тебя не оставлю, будешь со мной жить.

Из глаз его катились слезы. Пес облизывал лицо старика и тихо поскуливал от счастья, благодарно виляя хвостом. Затем оба замерли в молчании.

Тут Наталья Николаевна растрогавшись, произнесла: «Ну надо же, как бывает. Такая преданность! А Юрка – то наш, смотри-ка, даже плакать умеет!»

Юрий Владимирович не смог оставить дворнягу жить на улице. С радостью забрал к себе в квартиру. Выделил ему место у дверей на теплом коврике.

Так пес по кличке Миша заменил старику семью. Пенсионер был счастлив, что не одинок и все причитал, почему раньше не пришло в голову забрать собаку домой.

Сегодня они продолжают жить вместе, взаимно поддерживая и заботясь друг о друге.

Миша – уникальное создание. Он не пристает с расспросами, какое настроение, потому что сам чувствует все. Его

не интересуется, беден или богат, глуп или умен, грешен или свят его хозяин.

Он его друг и этого достаточно!